

提醒：『双十一』拼单购物要谨慎

“双11”期间,因为促销力度加大,不少商品有“买一送一”甚至“买一送二”的活动。但是,消费者面临着新的问题——用不完,于是网上出现了拼单购物。

在社交平台、二手交易平台上搜索“双11拼单”,可以看到很多网友发出的拼单帖子。拼单的产品以护肤品、彩妆为主,还有一些拼速冻食品、猫粮的帖子。记者看到一个求拼单的帖子显示,兰蔻小黑瓶,官网购买价格为1080元,1瓶正装50毫升赠9个小样,总量为50毫升。发帖者留言“拼正装1瓶或9个小样,价格为550元,邮费一人一半”。

记者发现,不但有人发拼单帖子,还有拼单群,而且拼单群还以产品类别细分。拼单群的人数一般在几十人到上百人,进群的大多数人在同一个城市。当一个人说出需求,有人响应后,很快就会转入私聊。

拼单的确是一个好方法,但是拼单的对象都是陌生人,也存在一定的风险。一位网名为“琳琳”的消费者对《中国消费者报》记者说:“今年‘6·18’大促时,我看到一款护肤套装买一送一,就在平台上发起了拼单,与另一城市的一个陌生女生达成口头协议,约定等付完尾款双方平分。但是付过尾款后,对方却反悔说不拼了,我只好全单退款。今年‘双11’我还想拼单,但是要求对方提前付定金,而且我会看对方以往的购买记录。”

记者还了解到,在拼单中,最容易出现赠品分配的争议。电商平台上赠品多种多样,比如买一款面霜,除了送同款小样外,还会加赠化妆品、化妆棉等商品,但是这些赠品都是一个,这在分配时就容易出现分歧,造成不欢而散。

四方君汇律师事务所律师吴子畏在接受《中国消费者报》记者采访时表示:“拼单购物一旦出现问题,维权会很麻烦。拼单双方并不认识,交易过程中任意一方退出或者违反约定,另一方都难以找对方维权。更麻烦的是,如果拼单者拿到商品后发现有问题或不符合预期要退货,此时就需要和共同拼单的人沟通,这样退货成本会较高;还有可能参与拼单者不同意退货,给需要退货的消费者带来损失。”

来源:中国网

空间站梦天实验舱与空间站组合体在轨完成交会对接

11月1日据中国载人航天工程办公室消息,空间站梦天实验舱发射入轨后,于北京时间2022年11月1日4时27分,成功对接于天和核心舱前向端口,整个交会对接过程历时约13小时。

后续,将按计划实施梦天实验舱转位,梦天实验舱将与天和核心舱、问天实验舱形成空间站“T”字基本构型组合体。

来源:人民网

我国高速公路服务区已建成充电桩16721个

记者10月31日从交通运输部获悉,全国已有3974个高速公路服务区建成充电桩16721个。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部公路局副局长顾志峰表示,目前,江西、河南、湖南等多地省级交通运输主管部门已结合实际,会同相关单位制定印发了具体实施方案,加快推动公路沿线充电基础设施建设。

“下一步,我们将继续加大工作力度,及时调度进展、协调推进,确保如期优质全面完成各项工作任务,让电动汽车‘回得了家、出得了城、下得了乡’,让

更多的电动车主能够放心出发、远途出行。”顾志峰说。

作为增进民生福祉的实事,充电桩建设越来越受关注。据了解,今年8月初,交通运输部联合国家能源局、国家电网公司、南方电网公司制定印发了《加快推进公路沿线充电基础设施建设行动方案》,部署各地以高速公路和具备条件的普通国省干线公路服务区为重点,加快推进公路沿线充电基础设施建设。与此同时,交通运输部配套印发了《公路沿线充电基础设施技术指南》,指导各地科学规范开展公路沿线充电基础设施建设。

来源:新华网

公益宣传

撒播爱心阳光 关爱未成年人

[关爱未成年 关爱祖国未来]

